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A politikai helyzethez.
Debreczen, február 6.

r= A költségvetés lassú tárgyalása meg­
zavar minden a megállapított munkaprog- 
rammhoz fűzött kombinácziót s az amúgy 
is elég bizonytalan politikai helyzetet már- 
már majdnem elviselhetlenné teszi. Még 
öt miniszteri tárcza van hátra s nagy 
kérdés, vájjon a kért 3 havi hitelhosszab- 
bitás idefe alatt a tárczák letárgyalhatok 
lesznek ; már pedig május hó elején, az 
országos kiállítás megnyíltával már a mil- 
leniumi ünnepségek kezdődnek, mely alatt 
pedig komoly törvényhozási munkásságra 
alig van kilátás.

Bánffy Dezső báró miniszter- 
elnököt — ellenzéki hirlelés szerint — 
újra az időelőtti választások foglalkoztat­
ják ; de az ellenzéknek adott Ígéretével 
nagyon le van kötve s nem igen akad oly 
politikailag fontos körülmény, mely a 
képviselőház feloszlatását, az Ígéret daczára 
is feltétlen szükségességgé emelné s ekként 
az adott szónak morális erejét önkényt 
megtörhetné. Az ellenzék kapaszkodik is 
kézzel-lábbal ez Ígérethez s mindent fel­
használ a kormány elleni támadásra, hogy 
igy megcseppent befolyását a folytonos 
csatározás tüzében visszahódítsa s legalább 
a kiegyezési tárgyalásokra terelje a ügyei­
met, remélvén, hogy e módon a válasz­
tásokra uj irányt, uj lépvesszőt talál s az 
egyházpolitikai kérdések dilemmatikus hely­
zetét sikerűiéiül kikerülni. Addig huzza 
tehát a költségvetés részletes tárgyalását, 
mig az uj választások kisértete leszorul a

felszínről, mert ha a tavaszt sikerül agyon­
beszélni, a milleniumi napok már nem 
alkalmasak a választási izgalmakra s ak­
kor aztán majd csak elvánszorog lassú 
vontatott lépésekkel képviselőházunk a 
jövő tavaszig. Az idő pedig minden, mert 
egy év alatt sokat változhatik a világ s 
nem lehetetlen, hogy az ellenzék most fel­
hőkbe hurkolt napja is csak kiragyog, 
választási kilátásai javulni fognak.

Vannak, kik azt hiszik, hogy uj vá- 
■Jgaztixík nélkül is tisztulna a helyzet, ha 
szerintük erősebb, szellemileg kimagaslóbb 
kormány váltaná fel a mait. Ámde e hit­
ben nagyon csalódnak, mert az ellenzék 
magatartásán a kormányváltozás mit sem 
változtatna s a kiegyezési tárgyalásokat se 
juttatná egy lépéssel sem előre. A kor­
mány, várakozáson felül, megfelelt annak 
a nehéz szituácziónak, melyben alakult s 
az ellenzék személyeskedő harczviselésének 

jeléggé szemébe mer, nézni. Nincs és nem 
i lehet oka egyébként a szahadelvüpártnak 
! sem, éppen a mostani kritikus időben bi- 
; zalmát a kebeléből kikerült kormánytól 
megvonni ; egységét, összetartását kocz- 

! káztatná az ily kísérletezés által, már pe­
dig legjobban látható volt a párt tömör 
egysége, szívós kitartása és a kormány 
vezetőjébe helyezett bizalma az Apponyi- 
féle békeajánlat körüli tárgyalásoknál, a 
midőn pedig bő alkalom nyílt az eddigi 
útról valá letérésre s uj elemekkel /aló 
szövetkezésre, anélkül hogy a legkisebb 
vagy legnagyobb személyváltozás is külö-
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Lenvirág két szemed 
Útvesztő lett nekem, 
Abba veszett 
Belé az én 
Hitem; reménységem.

S lelkem e kincseit, 
Hogy visszaszerezze ; 
Azért nézek 
Mindig a te 
Lenvirág szemedbe.

Tóth Dezső.

Modern lányok.
Ma már nincsenek kis lányok. Ha a mo­

dem mamát az a bizonyos gólya csecsemővel 
megajándékozza : a kérdésre: „fiu-e vagy 
lány ?“ a mama boldogan suttogja : „kisasz- 
szony“. Séták alkalmával gyakran hallhatjuk 
a kiáltást : „Kisasszony, kisasszony, az Isten­
ért ! hova szalad ? I Kisasszony, csak nem fog 
leheverni a fűbe ? I Kisasszony, ugyan ki 
látta már azt, hogy egy kisasszony kavicsok­
kal hajigái ? !

A hangra ráismerünk : a nevelőnő hang 
ez, de hol az a vállalkozó kisasszony ? , . ■ . 
Végre előkerül ugratva egy hat esztendős 
lányka, a nevelőnő megfogja karját lassú sé­

tára kónyszeritó öt, ahogy illő egy kisasz- 
szonyhoz.

S te szerencsétlen halandó, ki nem is 
sejted, hogy ma már nincsenek kis lányok, a 
12 éves Birikóvel szemben megengeded ma­
gadnak a tréfás kérdést: „Mondja csak Birike, 
mi maga : „lány-e vagy fiú ?“

Birike dühösen elpirul s a szemed közé 
röpíti :

—; Se lány, se fiú, én — nagysád va­
gyok. Érti? Oh, ön lovagiatlan ! Meg is mon­
dom . . .

Kinek mondja meg és mit ? Ejh, hát 
Károlynak : a hatodosztályos gymnázistának, 
aki oly szépen, oly szerelmesen mondogatja : 
„Boriska nagysád, szép a tavasz de ön még 
sokkal szebb I“ És valóban : csak kicsibe mú­
lik, csak ép azon, hogy Károly még gymna- 
zista, tehát kicsapnák az intézetből, ha pár­
bajoznék, különben rég haláltosztó fegyve­
rével állnál szemközt, oh, te jámbor, aki 
nem tudod, hogy ma már nincsenek kis 
lányok.

Ily előzmények után 14 éves lányra már 
úgy kell tekintenünk, mint aki már elvárja 
tőlünk, hogy őt komolyan vegyük. Semmi 
tréfa 1 Semmi gyerekeskedós ! Csak tessék 
komolyan udvarolni és minden évvel komo­
lyabban. Annyira, hogy mire egy 18 éves 
lányhoz jutunk : azzal már más, mint nősülósi 
szándékból nem is beszélhetünk. Mert nincse­
nek ma már gyerekek, az élet komoly, nagyon 
komoly I

Égyszer egy nyolez éves lánykát az

nősnek tetszett volna. A párt hűségesen 
megőrizte egységét, sőt fokozott kitartással 
küzd az összes ellenzék haragos támadásai 
ellen ; semmi jelét sem látjuk annak, hogy 
a pártban elégül etlenség vagy visszavonás 
uralkodnék ; a Miklós esetében pedig, mely 
eléggé kényes volt, öntudatának és felelős­
ségének teljességével járt el ugyannyira, 
hogy az ellenzéket is lefegyverezte önér­
zetes fellépésével. De a költségvetési vitá­
ban is tevékeny részt vett a párt s nem 
hagyta magukra a minisztereket, ellenkező­
leg a politikai morál nevében intézett, 
ellenzéki támadásokat, éppen a párt egy­
ségére utalva, erélyesen utasította vissza. 
Hogy pedig legfelsőbb helyen a miniszter- 
elnök még mindig teljes mérvben bírja a 
bizalmat, azt valóban bizonyítanunk se 
kell, annyira köztudomású.

Nem a kormány és nem a szabadelvű 
párt okai tehát a képviselőház meddősé­
gének s annak a tehetetlenségének, mely 
az egész politikára s kormányzatra vissza­
hat. Ez az ellenzéknek tervszerű müve és 
a kormány ellen szórt személyeskedések, 
csak a szint kölcsönzik az egész manő­
vernek, de érdem szerint tovább tart az 
és tartana bármely kormány alatt, tartani 
fog mindaddig, mig az igen tisztelt urak 
mandátumai lejárnak. A terv pedig abban 
áll : a költségvetési tárgyalást agyonbe­
szélni, hogy igy a legfontosabb ügyek 
elintézetlenül maradjanak s Bánffy te­
hetetlensége ekként legyőzést nyerjen, reá­
bizonyulván, hogy nagy feladatok teljesi-

ölembe akartam ültetni. Szavamra mondom : 
csak nyolez éves volt. Anyja észrevette s in- 
dignálva szólt : „De mit gondol ? Erzsi már 
nem kis leány I“ . . .

S a kis pisze Erzsi ajkbigyesztve végig 
nézett engem neveletlenségemért. Talán nem 
is túlzás, ha úgy vélem, hogy mire távoztam : 
Erzsiké a vele egykorú szomszédbeli Aran­
kához sietett s izgatottan újságolta neki :

- Képzeld : ma, csak egy negyedórával 
ezelőtt egy fiatalember az ölébe akart ültetni 
engem — a mama előtt I 

Aranka elcsodálkozik :
— Ah 1 Csak nem akar téged nőül 

venni ? ! . . .
Csöppet se csudálatos, hogy az emberi­

ség „erősebb“-nek nevezett fele többek közt 
a lánynevelóssel sincs megelégedve. S sze­
rinte nein is az a hiba, hogy nem nevelik a 
leányokat, de az, hogy nagyon is nevelik. Az 
a túlságos igyekezet, hogy a leány minél 
többet tanuljon, azt eredményezi, hogy azt is 
megtanulja idő előtt, amit nem kellene tud­
nia. Mindez természetesen csakis a „modern 
leányokéra vonatkozik, kikről mondják, hogy 
ők képezik a túlnyomó többséget.

Ssegény leányok ! Hátuk mögött mennyi 
gáncsolás hangzik el, hogyan szedegetik szót 
a bimbó szirmait, hogy végül is ne maradjon 
meg belőle más, csak a tövise. De hibásak-e 
ők ? A virág úgy fejlődik, a hogyan ápolják, 
s ne vihart zúdítsatok rá, hogy javuljon, ha­
nem napsugarat küldjétek szirmaira, hogy ki­
nyíljék gyönyörködtetően.

mm
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lésére képtelen és hogy mi fő, az ellenzék 
loyalitásától függ minden fontos kérdés 
tárgy alhatása.

De bármely egykedvűséggel nézi is az 
ország a képviselőház munkátlanságát s 
bármint szenved is a közszellem a tanács- 
kozmányok mai irányától es félszegsegei- 
tői. az ellenzék jelen magatartása a czél- 
bavett sikert számukra nemcsak hogy 
nem hozza meg, de kilátásaikat még bi­
zonytalanabbá teszi : tervük tehát pozitív 
eredményeket számukra hozni nem fog, 
ellenkezőleg a zavart csak növelni fogja. 
Viszont a szabadelvüpárt még tömörebbé, 
egységesebbé leend s oly helyeken is hó­
dítani fog, melyek eddig megközelíthetlek 
pontok voltak. A válaszlók igazságérzetej

újabb anyag beszerzését és tanulmányozását 
teszi valószínűleg szükségessé, a két kormány 
elnöke azt az eshetőséget diskutiálja, hogy 
nem volna e leghelyesebb, ha a tárgya­
lásokat megszaktanák és a szakre­
ferensek által előkészitettnék azoknak a tár­
gyaknak anyagát, melyek körül a nézetel­
térések forognak. A két miniszterelnök még 
nem döntött ebben a dologban, de igen kön­
nyen lehetséges, hogy tényleg megszakítják a 
tárgyalásokat s csak több hót múlva 
folytatják ismét. Ez esetben az oszt­
rák miniszterek ma vagy holnap reggel 
visszautaznak Becsbe.

Uj román párt.
Az erdélyi oláh párt vezér emberei kö-

„„„tok voltak. A valasz, ok kn6n bo,'ri„yot & ««fa*. l.l.pl»6-
végfe is ítélni fog, a fejltid közélet pedig látoílk m 6ílék , b„afi,san
nem foe a tűrni, hogy a törvényhozási |feladatkör t"n okból is betöltetlenül U«6 románok», a„ól a .«edelm« -séd 1-

j gésről, melyben a nagyszebeni roman komite 
vesztegeljen. ________ js a [iga belesodorták a jámbor magyarországi

íllPPk ! oláh népet. A mint a temesvári Controls
1 Y* i értesül, a krass ó-szöróny megyei ro­

mánok egy független román néppárt létesité-

ság tagjainak a szives támogatásukért, amely­
ben őt részesítették s a nagyfontosságu tör- 
törvényjavaslat tárgyalása alatt tanúsított 
buzgóságukért. V eszter Imre pedig a bi­
zottság tagjainak köszönetét tolmácsolta első 
sorban a miniszter irányában, aki a felmerült 
aggályokkal szemben is a legkonciliánsabb 
eljárást tanúsította ; az igazságügyi kormány 
közegei iránt, akkik a bizottságot munkájá­
ban nagy tudásukkal támogatták ; s az elnök 
és előadó iránt, akiknek a befejezett munká­
ban a legtöbb részük volt. Ezzel az ülés a 
miniszter éltetetósóvel véget ért.

A kiegyezés
A kiegyezési tárgyalásokat tegnap dél­

előtt 11 órakor folytatják a két kormány tag­
jai. Az eddigieken kívül Darányi Ignácz 
dr. magyar és Ledebur gróf osztrák főid 
mivelésügyi miniszterek vettek részt a tár­
gyalásokon, s a nélkül hogy a felmerült j e- 
lontókeny nézeteltéréseket ren­
dé zték volna a mezőgazdasagi ügye­
ket vették tárgysorra, melyek sok tekintetben 
összefüggenek a vámközönség részletkérdé­
seivel. Itt is szóba került a tarifák kér­
dése és többefóle adóteknikai dolog 
is, amelyben csak a mezőgazdaságot érintik1

A vámközössógi ügyek e kapcsolata kö­
vetkeztében Dániel Ernő magyar és Glanz 
báró osztrák kereskedelmi miniszterek is 
élénk részt vettek a két földmivelósügyi mi­
niszter nózetcserójóben s magyar részről az 
őrlési forgalom dolgát is szóba 
hozta.

Miután felmerült a nézeteltéré­
se k természete olyan, hogy kiegyenlítésük

sével foglalkoznak. Ez uj párt teljesen el 
akarja ejteni a rideg passzivitás elvét, 
mely már annyi szercsétlenséget és bajt oko­
zott és határozottan az aktivitás terére 
lépni, hol küzdeni fog a krassó-szöróny me 
gyei románok anyagi és kulturális érdekeinek 
előmozdításáért.

A bűnvádi eljárás.
A képviselőház igazságügyi bizottsága 

tovább tárgyalja a bűnvádi eljárásról szóló 
törvényjavaslatot és a kártalanítás és a záró­
határozatok fejezeteivel bevógezte a monu­
mentális törvényjavaslat tárgyalását, amely 
igazságügyünk történetében korszakot fog je­
lezni. A törvényjavaslat végleges szövegének, 
megalapítására albizottságot küldtek ki, amely­
nek tagjai : T e 1 e s z k y István elnök, 
C h o r i n Ferencz előadó, K a j t s i k Fe- 
rencz, M o h a y Sándor és B ö 1 ö n y Ödön 
Miután ez is megtörtént, Erdély Sándor 
miniszter meleg köszönetét mondott a bizott-

Külföld.
Az osztrákok és a kiegyezés.

a tartománygyülós alkotmányügyi bizott­
sága vita nélkül elfogadta a következő indít­
ványt : A cs. k. kormány felhivatik, hogy — 
miután a Magyarországgal fönnálló vám- és 
kereskedelmi szerződés 1897. deczember 13-án 

I lejár, még 1896-ban indítsa meg a tárgyalá- 
! sokat, hogy a Magyarországgal fönnálló vi- 
i szonyból Ausztriára háramló hátrányok, ne- 
I vezetesen a fogyasztási adókat, az őrlési for- 
jgalmat és vasúti tarifákat illetőleg megszűn­
tessenek, valamint a kereskedelmi ipari és 
mezőgazdasági hitelszükséglet kérdése kielé­
gítő megoldást nyerjen és amennyiben az idén 
megfelelő megállapodás nem jön létre ideje, 
korán mondja föl a szövetséget, továbbá has­
son oda, hogy a közös kiadások fedezésének 
kvótáját oly módon szabályozzák, mely mind­
két ország jelenlegi gazdasági viszonyainak 
megfelel.

A „modern“-at nemcsak a nevelés rontja, 
de még inkább rontják a modern fiatalembe­
rek. E fiatalság nagyrésze előtt egyáltalán1 
ösmeretlen az a gyöngédség, melylyel a nőt 
s igy a lányt is illetni kell, hiányzik náluk 
a modornak, társalgásnak az a finomsága, 
melynek hatása alatt a nő szellemi bája ki­
fejlődhetnék : rendszerint közönséges e vise' 
létük a nőkkel szemben, konvencionálisak s 
a lányok arra ébrednek, hogy nekik is ilye 
neknék kell lenniök, hogy tessenek.

Mert a nő tulajdonságai között nem 
utolsó az, hogy tetszeni kíván. Erénye ez, hi­
szen hivatása, hogy a férfi életét minél kel- 
lemetesebbé varázsolja.

De mit tapasztal, ha a világnak bemu 
tátják ? Egyre másra hallja, hogy fiatalembe­
rek nem szerelmet keresnek, hanem partheit. 
S előbb utóbb ő, is kész a maga okoskodásá­
val : „Ám jó I Én se keresek szerelmet, ha­
nem csupán férjet. Legyek csak asszony 1“

De azért a modern leányok sem oly 
roszszak, mint aminőknek látszanak. Amit 
sokan roszszaságnak vélnek : csak csintalan- 
sag az 8 modern leányból is válhatik jó fele­
ség, cse.k L férj tudja a módját : hogy kell 
bánni az asszonykával.

Az igazi modern leányt ez a mondása 
jellemzi legjobban : „Ah, ha férfi lehetnék I“ 

Világos tehát, hogy a férfiakkal nincs 
megelégedve. Majd megmutatná ő : milyen­
nek kell lennie a férfiúnak, annak a férfin 
nak akiről ö álmodik s akit az életben nem 
talál.

Legyen bátor és okos Merész, de azért 
udvarias, a nőkkel szemben s hódítson meg

Alsó-Ausztria választási reformja.
A helytartó törvényjavaslatot terjeszt be 

a tartományi választási jog reformjára vonat­
kozólag és kimutatja a reform szükségét. A 
tárgyalás során G r e g o r i g képviselő újból 
hevesen megtámadja Grenitsch képvise­
lőt. A tartományi marsall Gregorigot 
többször — de eredmény nélkül rendreutasi- 
totta s végre is kénytelen volt az ülést a töb-

minden lányt. Hát van-e ennél szebb hivatás ?! 
Szeretni és mindig szeretni ! Imádni a nőt : a 
nőket.

De, ha mint lány megleli a férfi ez ide­
álját ; némi koncessziókat nemcsak hogy meg­
tesz, de meg is kivan. T. i. legyen bátor és 
okos, udvarias és szeressen, de ne szeresse! 
mind a nőt, hanem csak egyet, őt, t. i. csak I 
magát a lányt: vegye nőül és szeresse mind- j 
végig. Mert a házas éle ben minden csak attól j 
függ, hogy kik lesznek egymáséi. Ila azok,! 
kik valóban szeretik egymást : kész a boldog-1 
ság. Nem is értem : mit okoskodnak az erűbe-1 
rek, mikor az igaz szerelem a legnagyobb és! 
legboldogitóbb hozomány.

A modern leányoknak éles a megfigye­
lésük s túljárnak a fiatalemberek eszén. Ve 
szedelmes kritikusok. S ha a fiatalemberek 
nincsenek a lányokkal megelégedve : a lányok 
se tartják őket valami tökéletes lényeknek. 
Kritikájuk csípős s nem egy hiú ifjúnak fájna, 
ha hallaná.

Az egyik nagyon kicsi neki, a másik túl­
ságos nagy. Ez kövér, azért nem kellene, a 
másik meg oly sovány : ugyan ki is akarna 
férjül egy „Hering“-et ? !

Lulu már kopaszodik, Hozom Andor 
pedig nagyon vörös. Józsi oly unottan jár, 
mint egy blazirt öreg gróf, Gyula meg oly 
tipegősen, mintha folyton gombostűkre lépdelne. 

|S azt hiszi, hogy ez tetszik 1 Pistának sneidig 
ja bajusza, de pisze az orra, Tóninak pedig 
i elég nagy volna az orra, de nincs bajusza. 
: n,rnő folyton az idővel kezdi : „Mily kellemes 
napi“ S az idővel végzi: „Mikor látjuk egy­
mást ?“ Ez fád I

Károly a diplomájával henczeg, amije 
nincs, és sok adósságáról hallgat, amije van, 
Boxer Alfréd valóságos atléta s a „dreischritl“ 
alatt alig meri megölelni a lányt Dezső mo­
noklit visel, s azt hiszi, hogy ellenállhatatlan, 
pedig csak majom. Laezi, ha nézik a lányok, 
mindig más más asszony körül forgolódik, 
hogy higyjék : milyen nagy hóditó ! Guszti 
rikító nyakkendőket visel, de azért buta, mint 
az éjszaka. Béla selypit, mint egy öreg zon- 
goratanitónő. Muki pedig mindég mosolyog, 
mint egy ötvenéves naiva.

A modern Margit igy szól a lányokhoz, 
mikor egymás közt vannak :

— Áh, lányok, szép az élet 1 Csak az tt 
baj , . . az a baj gyerekek, hogy a fiatalem­
berek kérnek meg minket feleségül, s nem mi 
kérjük őket férjül.

Ah, ha választani lehetne I . . .
Mert a modern lány is, bármily kitanult­

nak higyjék is minden házasság közt a sze­
relmi házasságot szeretné legjobban.

Ne bántsátok tehát őt sem.
De tiszteljétek mind a nőket, hisz arra 

vannak hivatva, hogy titeket, óh „erősebbek1 
boldogítsanak 1

Költészettel vegyétek körül a lányokat, s 
udvarias hódolattal, melylyel így az egész 
gyöngébb nemnek adóztok. Mert asszonyok 
lesznek a lányokból és lányok voltak az asz- 
szonyok.

Asszonyból soha többé nem lehet mar 
lány, az igaz ! de ne adja Isten 1 hogy csak 
egy lányból is ne váljék asszony. . ,

Thewrewk István.
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ség zajos helyeslése közt azonnal felfüggesz­
teni.

A Reichsrath munkaprcgrammja.
Az osztrák Reichsrath e hó 15-én ül is­

mét össze és az első ülésben B a d e n i mi­
niszterelnök az uj választási törvényjavaslatot 
terjeszti elő, mely azonnal a bizottsághoz fog 
utasi.tatni és még a költségvetés tárgyalása 
folyamán a plenum előtt tárgyalásra kerül. A 
kormány még február hó folyamán megkere­
sést fog intézni az elnökséghez az iránt, hogy 
a kvóta-bizottság megválasztását napirendre 
tűzze ki. A hivatalnokok fizetésének emelé­
sére vonatkozó törvényjavaslatot szintén az első 
ülésen teszik le a Ház asztalára. Az ez által 
szükségelt mintegy 17 milliónyi összeget a sör 
és szeszadó felemelésével kívánják elérni. —
Ezenkívül a kormány az örökösödési adó sza­
bályozására vonatkozó törvényjavaslatot is el­
készítette s legközelebb elő fogják terjesz­
teni.

Boris hí rezeg vallása.
f e r d i n á n d fejedelemnek a bolgár, jj0gy mar a vita előtt tájékoztatta a uaza 

nemzethez intézett proklamácziójo, ^melyben! azokról a fontos kérdésekről, a melyek a köz 
Boris trónörökös áttérését, vagyis annak az véleményt olyan élénken foglalkoztatják, 
orthodox egyház szertartásai szerinti kérész-1 ^ lassies beható ^részletezéssel

, . . . . . ; nyilatkozott a kongrua, a kathohkus autono-teleset hirdeti, szoszennt így hangzik . I és az egyházak segélyezésének kórdósó-
„Tudatom nagyon szeretett nepemmel, Kifejtette a kormány és saját álláspontját 

hogy teljesítendő a nemzet képviselőinek aj ezekre az ügyekre és konstatálta tényekre való 
trónról telt ígéretemet, mindent elkövettemj utalással, hogy a kormány és szóló jjnemcsak 
és teljes erőmből küzdöttem azon nehézsó-1 adott programijukat váltották be, de sőt 
gek leküzdése vegeit, amelyek az egesz vittók:
nemzet hő óhajának teljesülése : a trónom- j a ház mind a három kérdésre 
kösnek a nemzeti egyház kebelében való : vonatkozó folvílágositásokat átalános \helyes■ 
áttérése elé gördültek. Miután leróttam a .léssel fogadta-
tisztelet kötelességeit mindazok iránt, akik- Miután meg S á g h y Gyula szólott a

6 ’ budgothez, a vita folytatását holnapra „halasz-
tottak s következtek az interpellácziók.

Vaj a y István az anyakönyvvezetők ál

eltolonezolását kifogásolni igazán nem 
lehet

Beöthy Akos'szerencsótlensógere azt 
vetette közbe, hogy hiszen ez csak korcsmái 
beszélgetés volt. n mire aztán P e r c z e 1 
Dezső az egész ház helyeslése és éljenzése 
között azt vágta vissza, hogy hát a Ravachot 
lókat mégis inkább csak bűntények előtt, mm- 
után kell ártalmatlanná téma.

A budget hátralevő tételeinél még néhány 
jelentéktelen felszólalás volt s miután )B e- 
1 i t s k a Béni előadása mellett tudomásul vet­
ték a közegészségügyi jelentést is, a belügyi 
költségvetés tárgyalása végett ért. A többség 
Perezel t, a ki a tárgyalás során 
annyi sikert aratott, lelkesen meg- 
eljenezte.

Azután következett a közoktatásügyi tár- 
cza költségvetésének tárgyalása. Fenyvessy 
Foren ez előadó vázolta a tárcza költségvetését 
és hatásos beszédben ajánlotta 
azt elfogadásra.

Altalanos figyelem és érdeklődés fogadta 
W 1 a s s i c s Gyula közoktatásügyi mi­
niszternek azt az udvarias előzékenységét, 
hogy már a vita előtt tájékoztatta a házat

Lőcsén

mellett
nemzeti

tői e nehézségek elhárítása függött és meg­
hiúsulva láttam reményeimet, s nem talál- , „ j „ ^ __
tsm ott, ahol vártam, bölcs belátást aziránt i Utólagos tulkövotelései tárgyában interpellált 
amire Bulgáriának szüksége van, elhatároz- j P erezel Dezső belügyminiszter m e g^

■ - I nyugtató valaszat a ház tudomásultam sajat micziativambo), hogy szeretett ne- J K
pemnek eskü alatt tett Ígéretemhez híven, 
elhárítok minden akadályt, hogy a legna­
gyobb és legnehezebb áldozatot meghozzam 
a haza oltárára.

Ezennel tudtára adom minden bolgárnak,
hegy ez évi február 2-án, gyertyaszentelő 
napján, lesz Boris trónörökösnek, tirnovoi 
herczegnek, a nemzeti orthodox egyház szer­
tartásai szerint való szent keresztelóse. Adja 
a királyok királya áldását erre az elhatáro­
zásra és védelmét hazánkra és házunkra.

Kelt Szófia fővárosunkban 1896. óv ja­
nuár hó 20 ón, uralkodásunk kilenczedik 
esztendejében.

Ferdinán d.“
A szobranjében nagy helyeslés közepeit 

felolvasott kiáltványt az utczákon is szétosz-' 
tolták.

A szkupstina bezárása.
A szkupstina a hót folyamán valószinülog 

befejezi a költségvetés tárgyalását, mire hir 
szerint, bezárják az ülésszakot.

A képviselőház ülése.
Budapest, febr. 5.

Végre valahára .ma a belügyi költségve­
téssel végzett a t. ház. Hosszú, sok beszédében 
teljesen felesleges szószaporitás húzta halasz­
totta ezt a budget-t máig, de hát csakhogy túl 
vagyunk már rajta.

P e r c z e 1 Dezső belügyminiszter reIIak­
táit Ugrón tegnapi beszédére s arra a Ja 
kubovskyra, a kinek kiutasítása miatt Vgron 
olyan nagyon megharagudott. Ezt a Jaku„

vette.
V árady Károly azt kérdezte a közok­

tatásügyi minisztertől, hogy az országos kép­
tár igazgatója elszámolt-e a képvásárlások vé­
gett neki adott összegekről ?

Wlassics Gyula közoktatásügyi 
miniszter egész részletezéssel ismertette a 
képvárárlások ügyét. Konstatálta, hogy Pulszky 
Károly számadásait azokról az ^összegekről és 
képvásárlásokról, melyekkel az előző kormány 
bízta meg, 7000 forint kivételével 
teljesen elszámolt, elszámolá­
sát'kiküldött szakbizottság (fe­
lülvizsgálta és egészen rendben 
találta.

Wlassics erre a 7000 frtos összegre a 
vizsgálatot elrendelte. Mielőtt azonban a 7000 
forintra vonatkozólag a végleges nyugták 
megjöttek volna, hire érkezett a Scarpa-kóp- 
tár árverésének s annak, hogy ott egy Rafael 
kép is árverésre kerül. Minisztertanácsi hatá­
rozat alapján megbízást adott Pulszky- 
nak, hogy ezt a képet nyilvános árverés is­
mert garancziái mellett vegye meg. Pulszky 
ezt a félreérthetetlen megbízást áthágta és egy 
magános által vásároltatta meg a képet. Da­
czára annak, hogy a kép már itt van s hogy 
a szakértők szerint a kép értékes és az, a 
melynek megvételére Pulszky megbízást ka­
pott, a vizsgálatot a miniszter erre is kiter­
jesztette s az eredményhez képest fog eljárni. 
Az eredményről annak idején jelentést fog 
tenni a háznak is. Addig is kéri a válasz tu­
domásul vételét.

A ház többsége a választ tudomásul
vette.

vonatkozású emlékeket. Figdor Albert ezután 
nem csak készségesen beleegyezett, hogy ma­
gyar láigyait kiállítja a történelmi kiállításon, 
hanem ezeket már le is küldötte Budapestre. 
Tizenegy nagybecsű kiállítási tárgyat küldött 
be. Ezek közül különösen kiválók egy rekesz- 
zomariezezal borított ereklye tartó, mely még 
az Át pádházi .királyok idejéből való s egy 
magában ötezer forint értéket képvisel. Emlí­
tésre méltó még egy aranyozott ezüstkehely, 
pompás filigrán ókitéssel 1506-ból, továbbá 
egy XVII. századbeli egyházi énekkarmesteri 
ezüst páleza. n,z a három tárgy mind a Szent- 
István koronája alá tartozott egyházi kincstár­
ból jutott nehány éve eladás utján a Figdor 
birtokába. Igen becses a kiállítási tárgyak közt 
egy régi, fára festett kosztümkép is, amelyen 
ez a felírás olvasható :

Fraw Elisabet Kínig Sigismunds 
Tochter von Hungern.

A Figdor kiállítás ékszerei közül külö­
nösen becses egy díszes zománezos kar perecz, 
egy női övláncz és egy ezüst dupla serleg, a 
mely utóbbinak a fenekén a lőcsei ötvösök 
bélyege látható, jeléül, hogy a serleg 
készült.

Főp pjaink a Millenniumon.
A budavári koronázó templom 

épült Szent-István kápolna ; amely a 
ünnepre készül el teljesen, berendezésére iga­
zán fényes |és pompás lesz. A templom hat 
hatalmas ablakának üveg festményeit báró 

! II o r n i g Károly veszprémi püspök csinál­
hatja a saját költségén. Ugyancsak ő adta a 
I budavári főtemplomnak legnagyobb harangját 
I is. Az üveg festmények a magyar szentek 
I alakjait és cselekedeteit fogják ábrázolni. A 
: kápolna falfestményeit, amelyek szent István 
j életéből fognak nevezetes jeleneteket ábrázolni, 
[Székely Bertalan festő művész készíti, a 
! festmények költségeit pedig Császka György 
kalocsai érsek viseli. Ilyen formán a szent- 
István kápolna összes belső ékessége, a her- 
czegprimás által elvállalt oltárral együtt, azok­
nak a főpapoknak bőkezűségét dicséri akik 
javadalmaikat szent-István alapítványainak 

1 köszönik.
A kiállítási tárgyak elárusitása.

Már most a kiállítási készülődések kö­
zepeit szükségesnek tartjuk tájékoztatni olva­
sóinkat a kiállítási igazgatóságnak arról az 
intézkedéséről, melyet a kiállítás területén a 
kiállítók által végzendő elárusitás ügyé­
ben tett. Ez intézkedés épp annyira fontos 
a kiállítókra mint a közönségre nézve s azért 
annak részleteit a következőkben ismertetjük: 
Az ezredéves kiállításon bemutatott tárgyak 
közvetlen a kiállító vagy ennek megbízottja, 
vagy közvetve az igazgatóság kebelében szer­
vezett elárusító osztály közreműkö­
désével árusíthatók el. A közvetetlen elárusi­
tás joga azonban csak olyan tárgyakra vonat­
kozik, melyek a kiállítás területén készültek 
(emléktárgyak, ékszerek, diszmü-tárgyak, házi 
ipar , miiiakatos, élelmezési czikkek, művirá­
gok stb) és olyan kiállított czikkekre, melyek, 
nem tartoznak a kiállítási szabályzatban meg­
állapított ama tárgyak közé, melyek a kiállí­
tás bezárta előtt el nem vihetők. A ki azon­
ban az efféle kiállított tárgyait akár detail- 
szerüen akár közvetlenül maga akarja elárusí­
tani, az tartozik a kiállítás igazgatóságához 
engedélyért folyamodni, tartozik a megállapí­
tott elárusitási illetéket fizetni, végül-----u;
zottját az igazgatóságnál bejelenteni, 
feltételek betartása révén engedélyt 
elávusitásra, az megbízottja számára 
bemenetre jogosító munkásjegyre 
igényt. Más részt a kiállítók igénybe 
az igazgatóság kebelében szervezett '

Millenium.
Bécsi műkincsek a kiállításon.

otyan nagyon megharagudott, üizi a uaau. A napokban Becsből tűz és betörósbiztos
bovsky, kfkeUeŰ, hogy utasítsák, mert a leg- nagy va,ládában rendkívül 
veszedelmesebb nnsrkislsk egyike. Már arról esek érkeztek a o .. .
álmadózott hogy a milloniumra kisorsolnak A kincsek küldője d . g ,egy emberi, . E „* umlkodók és rőkepétmv j műgyűjtő, kmek brr., museum.ba^ tavaly
vek kiirtására irányuló akoliét ár. első bomba-. egy magyar brr. . g .1 * ® eredetű és
vetéssel megkezdi bUs, ilyen embernek az 1 engedelmevel összeírja a mag) ar eredetű

megbi- 
A ki e 
kap az 
szabad 
tarthat 
vehetik 

elárusító
osztályt, illetve a felügyelettel megbízott sze­
mélyzetet, amely esetben külön elárusitási 
engedélyt nem kell kérniök s elárusitási ille­
ték helyett csupán a tényleg eladott tárgyak 
után tartoznak jutalékot fizetni, végül kíván­
hatják, hogy az elárusitás eredményéről rész­
letes könyvkivonat kózbesittessók nekik, vala­
mint hogy p kiállított tárgyak alapján javukra 
megrendelések is fogadtassanak el. Minden­
esetre jól teLzik a kiállítók, ha ebbeli szándé­
kukat minél előbb bejelentik, nehogy a kiállí­
tás megnyitása előtt felhalmozódó nagy mun­
kaanyag kérelmük gyors elintézését megaka­
dályozza. —
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Egyről-másról.
Víg farsang.

Tegnap a sógorral megszöktünk hazul­
ról. Elhúzódtunk a korcsmába a nagy házi 
teher elől, mert hát szörnyű nagy az mosta­
nában. Nemcsak a hideg tél, de a bálok is 
őrült módon megczibáltak. Azt hittük, hogy 
a jogász bállal túl esünk a purgatóriumon. 
Dehogy. Később az orvos bált gondoltuk 
ilyennek. Az is hiú ábrándnak bizonyult.

De ne hogy összezavarjam a dolgokat, 
rendre veszem, A dolog úgy áll, hogy nekem 
is van egy feleségem egy nagy leánnyal sú­
lyosbítva, — a sógornak is van egy felesége 
egy nagy leánnyal súlyosbítva. A legsúlyo­
sabb pedig az a körülmény, hogy most a bá­
lok gyors egymásutánban következnek. Te­
tézte a bajt, hogy az asszonyom a sógorom 
asszonyát tegnap este theára hívta, a hol a 
thea mellékes dolog. A fődolog a bálba való 
készülődés. Nos hát mi a sógorral ez elől a 
Sodorna elől futottunk kocsmába. Úgy gon­
doltuk, hogy az asszonyok nélkülünk nem ha­
tároznak és igy legalább egy bált elbliczczol- 
hatunk. a sógor épen a bicskáját csukta ösz- 
sze, a mely az első pohár bor élvezete után 
kinyílt a zsebében; mikor Zsuzsa, a cselédje 
csak benyitja az ajtót és invitál haza felé.

-- Mond azt, hogy nem találtál meg — 
zsörtöli és mormogja a sógor.

- Nem lehet instálom, feleli Zsuzsi, — 
mert a nacscsága, mikor a tekintetes nrnak 
eltetszett jőni hazulról, utánna küldött, hogy 
lessem el, merre megy.

Megvoltunk csípve.
Nagyon savanyu képpel és igen szorongó 

érzések között érkeztünk meg saját külön ol­
dalbordáink körébe. Útközben elhatároztuk, 
hogy akár jégeső lesz, ak ár özönvíz, de eré­
lyesek leszünk.

Leültünk igen kelletlenül és mormogtunk 
értelmetlen szavakat, igen rejtélyesen.

Mindkét asszony a saját urát elkezdte 
czirógatni:

— No öregem, te aranyos majmom, te 
kedves vén csacsim, hát miért vagy elszontyo­
lodva ?

Mari (minden szakácsnő Mari) öntsön 
friss theát az urnák. Ugyan már vén baglyom, 
ne zsörtölődj. Lásd elhatároztuk, hogy mégis 
csaK jobb az Emke bálba menni. . .

Erre már kitört belőlünk némi erély. 
Nem mertünk az asszonyok szemébe nézni,— 
de a leányaink felé fordulva igy rival tunk fel:

— Hiszen azt mondtátok, hogy az a bi­
zonyos „yK jogász.

■ - Oh papa! felelték egyszerre.
— Később azt mondtátok : orvos I
— De papa 1
— És most már ugylátszik Emke tag !
— Ej papa !
— Holnapután már tisztviselő, azután 

vörös kereszt egyleti tag lesz.
Úgy látszik, — hogy minden brancheba 

van egy „0“.
A sógor már dühösségében fel is dön­

tötte a csészét, én meg elgörbítettem a kana­
lamat, de e pillanatban, mintha a menydör- 
gős menykő csattogna és csapkodna, olyan 
bősz süvöltés rázta meg az ablakokat !

— Csend, csend, — kiáltották az asz- 
rzonyok s a következő pillanatban a légy 
dongását is meglehetett volna hallania, ha 
igy februárban egyáltalán a legyek életnek 
örvendeznének.

A sógorral egymás mellé lapulva hu 
zódtunk meg és figyeltünk. Az asszonyok jigy 
szóltak :

— A vörös kereszt bálra elmegyünk, 
mert ez az utolsó úgynevezett elite-bál, — az 
Emke bálra elmegyünk, mert ez az egyetlen 
fényes bál, a tisztviselő bálra elmegyünk, mert 
a gyermekekkel lenni kell valakinek , a város 
báljára azért megyünk, mert az nem is bál, 
hanem ünnep. Punktum I

A sógorral halkan sziszegtük !
— Négy bál és semmi közbejött akadály 1 

Oh ez szörnyűség!

időjóslás.
A központi meteorologiai intézetnek Debreczeni) a 

I üldótt távirati jelentése szerint a következő időjárás 
várható :

— Február 6. —
— Változó felhőzet. — Keleten csapadék. — Fagypont 

körüli hőmérséklet. —

— Rendkívüli közgyűlés. Dabreezen város 
törvényhatósági bizottsága holnap délelőtt 9 
órakor gróf Dégenfeld József főispán 
elnöklete alatt rendkívüli közgyűlést tart a 
következő tárgysorozattal :

A közös hadseregbeli lovassági laktanva 
létesítéséhez szükséges földterület megszerzé­
sének szavazat utjáni eldöntése.

Tanácsi előterjesztés : a magyar nemzet 
ezredéves fennállásának emlékére Budapesten 
rendezett Országos kiállításon és Országos 
ünnepélyen a város általi részvétellel együtt 
járó kiadások megállapítása iránt.

Ugyanaz : a városi dalegyletnek a fenti 
alkalommal tartandó orsz. dalárünnepólyeni 
rósztvehetés czéljából szükséges segély iránti 
kérelmére.

Ugyanaz : a városi egységes borfogyasz­
tási illeték szedhetésére készített szabályren­
deletre

Ugyanaz : némely szakbizottságok kiegé­
szítése iránt.

— Háromszázezer forint az egyetemnek.
Szabó József városi főszámvevő a holnapi 
rendkívüli közgyűlés elé indítványt terjeszt’ 
hogy a város a millenium emlékére a jdebre- 
ezen! egyetem ez óljaira 300.000 frtot adomá­
nyozzon.

— Állandó választmányi ülés a megyénél.
Hajdú vármegye állandó választmánya ma 
délelőtt kilencz órakor kezdette meg ülésezé­
sét a vármegyeháza nagy tanácstermében, 
gróf Dégenfeld József főispán elnöklete 
alatt, az állandó választmány a folyó hó 
13-án tartandó vármegyei törvényhatósági bi­
zottsági közgyűlés által tárgyalandó ügyeket 
két látja el határozati javaslatokkal.

— Közgazdasági bizottsági ülés. Debreczen 
város közigazgatási bizottsága tegnap [délután 
tartotta meg gróf D é n e n f e I d József főis­
pán elnöklete alatt rendes havi ; ülését a vá­
rosháza nagy tanácstermében. A [polgármester 
havi jelentését tudomásul vették. Adó befizet­
tetett 11989 frt 26 kr. A közegészségügy 
S á r v á r y Gyula főorvos jelentése ^szerint 
kedvezőbben alakult, amennyiben a heveny- j 
fertőző kórok szórványosan léptek fel s a | 
megbetegedések a légzőszervek hurutos übán-! 
talmaiból támadtak. Az ovodák a vörheny | 
miatt továbbra is zárva maradnak. A .tanfel-! 
ügyelő, kír. ügyész adminisztracziói jelentései­
nek tudomásul vételével az ülés véget ért.

— Próba ásás a városházán. Érdekes 
munkához fogtak a mai napon a városházán. 
A városi mérnöki hivatal ugyanis próba ása­
tásokat végez, hogy meggyőződést szerezzen 
a városház épülete fundamentomának mólysé-1 
góről és szilárdságáról, hogy váljon megbirja-e; 
a reáépitendő második emeletet. Az óriási 
munkálatokat az épület keleti oldalában levő 
börtön helyiségben végzik.

— Az Emke igazgatóság! ülése. Fontos 
ügyben tartott kedden délután három órakor 
az Emke debreczen! és hajdú megyei fiókjá­
nak igazgatósága ülést, gróf Dégenfeld 
József főispán elnöklete alatt és magán laká­
sán. A teljes számban megjelent igazgatósági 
tagok a Némethy Károly által az Emke 
kárára elkövetett sikkasztás ügyét tárgyalták 
s miután kimondták, hogy nem akarják mi­
szerint az egyesület pénztára az által csorbí­
tást szenvedjen sajátjukból kifizették nyomban !

a hiányzó százhúsz forintot tevő összeget. És 
ezzel a kellemetlen ügy utolsó jelenése is be­
fejezést nyert.

— Tanácsülés. Debreczen város tanácsa 
ma délelőtt 10 órakor S 1 m o n f f y Imre 
kir. tanácsos, polgármester elnöklete alatt 
ülést tartott, amelyen folyó ügyeket inté­
zett el.

— B. Ruzsinszky Ilona ezűstkoszoruja. B.
Ruzsinszky Ilona asszonyt szombati 
fellépte alkalmából meleg ovácziókban fogja 
részeaiteni a közönség A méltán ünnepelt és 
soká sajnosán nélkülözött primadonnának egy 
remek kivitelű ezüst koszorút készíttettek 
Löfkovits Arthur ékszerésznél. Az ezüst- 
babérból font koszorú aranyozott ezüst szal- 
lagján a következő felirat áll:

Dalolj, dalolj csak bűvös hangokon,
Mámorba ejtve szivünket vele.
E város népe lelkeddel rokon,
Csodálatának, im tanujele.

Bereczky Lajosné, Ruzsinszky Ilo­
nának — tisztelői 1896. A koszorú Löfko­
vits kirakatában közszemlére van kitéve.

— Katonadolgok. Egymásután üléseznek 
városunkban a különböző katonaügyekben 
működő bizottságok. Soroznak, selejteznek] 
keresetkóptelen szülék gyermekei elbocsát­
ják s ezek helyét mással pótolják a létszám­
ban. Az egyik bizottság tegnap délelőtt ki­
lencz órakor tartott utóállitást a „Pa­
villon“ laktanyában s az előállított két le­
gényt nem találta alkalmasnak a gyöngy­
életre. A katonai állandó vegyes 
felülvizsgáló bizottság pedig e 
hó 10 ón, hétfőn reggel kilencz órakor ülésezik 
ugyancsak a „Pavillon“ laktanyában gróf 
Dégenfeld József főispán S u v i c h és 
Jekelfalussy ezredesek társelnöklete 
alatt. Ide egy honvéd leit előállításra beje­
lentve.

— Művirágok a közoktatási csoportban.
Szirmaynó Mészáros Jusztin asz- 
szony, az országos hírű művirágtanárnőnek a 
millenáris kiállítás közoktatásügyi csoportjá­
ban egy oly nagy területet bocsájtott rendel­
kezésére a kiállítási igazgatóság, amelyen leg­
alább ezer darabban csoportosítható művirág 
nyerhet elhelyezést. A művésznő, akinek a 
művirágkószitós iparágának meghonosítása és 
tökéletesítése tekintetében elvitázhatatlan és 
országosan elösmert érdemei vannak, nagyban 
készül a kiállításra, amelyen debreczeni ta­
nítványainak, — közöttük számos ingyen ki- 
tanitott árvaleánynak, — remekmunkáival vesz 
részt. Szirma y né tehát specziell debre­
czeni műiparterméket fog kiállítani egy mons­
tre és pazar gyűjteményben, amelynek apróbb 
csoportjait közintézeteknek fogja ajándékozni. 
Hogy az ezer darabból álló művirágcsoportok 
milyen anyagi áldozatokba kerülnek, azt fö­
lösleges magyarázni, ezért csak arra utalunk, 
hogy a felszállitás s a kiállítás tartama alatti 
állandó gondozás is sok pénzbe kerül. — 
Szirmaynó, akinek mű virágkiállítására a 
város is büszke lehet, a gondozás és bemuta­
tás költségeire anyagi támogatást kórt a vá­
rostól, amely nem is zárkózhatik el a méltá­
nyos és indokolt kérelem teljesítése elől.

— A polgári kör ülése. A debreczeni 
polgári kör választmánya e hó 10-ón délu­
tán 6 órakor saját helyiségében ülót tart.

— Gazdák figyelmébe. Mezőőrök az 1894- 
dik évi XII. t. ez. értelmében legkésőbb az 
ápril hó napjáig fölfogadandók s a hatóság]) 
hoz bejelentendők lóvén, figyelmeztetnek s 
magánmezőőrök tartására jogosított birtokosok 
hogy magán mezőőreiket legkésőbb ápril hó 
végéig a polgármesteri hivatalnál jelentsék be, 
felesketésüket kérelmezzék s a hivatalos jel­
vényeket. szerezzék meg, mivel ellenkező eset­
ben a külön mezőőr tarthatásától ez évre el­
esnek, a közös mezőőrök tartásához hozzá
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Külön mezőőrt tár­sulni kötelesek lesznek -------
t an jogosítva vannak azok, a kiknek egy tag 
, vagy legalább összeköttetésben 100 kát. 
holdnál nagyobb Birtokuk van, továbbá tekin­
tet nélkül a terület nagysagara a bekerített 
helyek' kertek, gyümölcsösök és szőllő tulaj­
donosok. Mezőrendőrkapitányság.

— Jóváhagyott közgyűlési határozat. A 
belügyminiszter jóváhagyta Debreczen város 
köztörvóny hatósági bizottságának a varost 
pénztárakban kezelt pénzek elhelyezésére vo­
natkozó határozatát.

— Az első asztaltarsasag megalakulása.
Hosszabb ideig vajúdott az első asztaltársaság 
ügy® a mig végre most kimondotta az intó- 
zőség az ujravaló megalakulást, amelyet s a 
tisztujitást is ma este tartják meg a „Korona“ 
vendéglő helyiségében. Az intézőség ezúton is 
kéri az asztaltársaság tagjait, hogy a rendes 
órában a közgyűlésen teljes számban jelenje­
nek meg. ..... . T. ,— Köszönetnyilvánítás. A „Debreczem
Hírlap“, „Debreczen“, .Debreczeni Ellenőr“, 
Debreczeni Reggeli Újság“, és „Debreczen- 

Nagy várad! Értesítő“ tek. hiadó hivatalai az 
elmúlt évben a nyomdász-egylet fészere dij 
mentesen küldött lappéldányokat fogadják az 
soviet közgyűlése nevében hálás köszönete- 
met. — Szabó Károly egyleti jegyző.

— Felűlfizetesek. A „M a r g i t“ fürdő 
személyzete által tartott s igen sikerült jótó- 
konyczólu tánczestólyen felül fizettek Jab- 
lo nczay Kálmán 6. koronát, özv. Szikszay 
Józsefné és Dr. Wolaffka Nándor 4—4 koro 
sát. Bnök Ede, Hesrecker Ferencz, Elsner 
Henrik, Kis István, Darvas! Hilda, Fülek!

össze. Még mielőttt megugorhatott volna, el- I 
fogták s ügyét áttették a kir. ügyészséghez

? Örült asszony. Szarvas Borbála ott 
kóborgott az éjszaka a piaczon. Mikor megpil­
lantotta az őrjáratot, Őrült futásnak eredt s a 
kis templomtól egész Kádas utczáig kellett 
hajtani a rendőrségnek, anynyival inkább, mi­
vel nagyon gyanúsnak tűnt fel az őrjárat előtt 
az asszony viselkedése. Végre is elfogták s 
vallatni kezdték. — Feleleteiből kitűnt, hogy 
a szegény asszony meg van elméjében zava­
rodva. Üldözési mániában szenved s azt állítja, 
hogy őt mindenki üldözi, a hozzátartozói meg 
megrontották. Őrizet alá vették.

PálT Glück" Adolf 2-2 koronát; Dos zsp oly jnek megfelelő 
János, Sz, K. F. Biedermann I. Szathmary hegy - 
Mihály, Hegedűs Sándor, Bondor Bertalanne,
N. N., Publik mmő, Leszkay Ferencz, Lesz 
kay Gyula, Müller L, Friedmann L, Tar La- 
josnó, Kardos Anna, Kádár József Ormós 
Imre, 1—1 koronát; Szakács Esztike, Nagy 
Zsuzsika, Fábián Boriska, \ tda Istvánná,
Pintér Jenő 40—40 fillért; Tokaji János,
Szabó József 20—20 fillért. Éhez csatolt a 
rendezőség 3 koronát és 20 fillért, az 50 ko­
ronára kiegészített összeget K ál 1 ay Mihály 
b. pónztárnok és D j a n i s k a Ágoston elle­
nőr rendeltetési helyére juttatják. A jótékony 
adományok a szegény gyermekek felruházd 
sára fordittatnak.

Borfogyasztási szabályrendelet.
Debreczen város tanácsa a városi egy­

séges borfogyasztási illeték ügyében alko­
tandó városi szabályrendelet alapjául a kö­
vetkező tervezetet terjeszti a törvényhatósági 
bizottságnak mai rendkívüli közgyűlése elé

1. §. Debreczen szab. kir. város határá­
ban termelt, valamint az idegen helyről a 
városba beszállított bor, városi borfogyasztást 
illeték tárgyát képezi, s minden bor után hek­
toliterenként 60 kr illeték szedetik. _

2. §. Ezen szabályrendelet ertelmeban 
megállapított borfogyasztási illeték fizetési 
kötelezettsége, — biztosítása és beszededre 
nézve az 1875 évi XXVIII. t. cz.,_ tovabba az 
1887. évi XLVII t. ez. és az 1839. evt XXVLll. 
t-ozikkeknek a borfogyasztási adóra vonat­
kozó, még érvényben levő határozmanyai nyer-

- ' alkalmazást azon eltéréssel,

nak, ha még beérkezése előtt maira ellen nem 
hangolná az általános óhajok negligálásával & 
közönséget.

* Vendégszereplesek. Tiszay Dezső 
színigazgató — mint értesülünk — tárgyalá­
sokat kezdett Ábrányi né Wein Mar­
gittal, a magyar királyi operaház kiváló mű­
vésznőjével, a ki megígérte, hogy színházunk­
ban vendégszerepelni fog. A művésznő azon­
ban valószínűleg csak a jövő hónapban léphet 
fel. — Luchs Edith, a ki jelenleg a Horn­
ját hy színtársulatánál működik, szintén már- 
ezius elején kezdi meg három estére terjedő 
vendégszereplését.

* B. Ruzsinszky Ilona fellépése. B. Rú­
zs i n s z k y Ilona, a hosszabb ideig beteges­
kedett primadonna szombaton lép fel a Sai­
gonban először. Első alkalommal a „Kis 
a 1 a m u s z i“-ban énekli a czimszerepet. Va­
sárnap este a „Bányám este r“-ben Fich- 
tena grófkisasszony szerepét játsza.

Rendőri hírek.
? Botrány egy temetésen. Tegnap 

k é s s y Gyula
____ Bé-

temetósi menetéhez csatlako­
zott a Kossuth utczán Kozma Sándor. Rá 
szeg fővel botrányt csinált, sőt még a rendre 
intő rendőrrel is gorombáskodott. A firmát 
bevitték a városháza józanitójába.

? Megörült czipász. A társadalom emez 
eleven holtjainak száma ismét szaporodott. 
Egy földhöz ragadt szegény iparos ember, 
nóvszerint Szottfrie d József a Nagy- 
Csapó utczán lakó czipész vesztette el eszét. 
A szegény ember már ogyizben megörült, de 
akkor két hét alatt kigyógyult. = Most 
olyan víziói vannak, hogy hasában állandóan 
pókot érez s a nyelve alatt pedig békát kép­
zel. Aj szerencsétlen közveszélyes őrültet be­
szállították a közkórházba s földhöz ragadt 
szegény áldott állapotban lévő neje betevő 
falat nélkül várja a tőrtónendőket s lapunk 
utján fordult a nemesszivü emberbarátokhoz, 
hogy nyomorán enyhíteni szíveskedjenek. Mi 
tnagnnk részéről szívesen adunk helyet a 
szegény asszony kérésének s a számára szer­
kesztőségünkhöz beküldendő adományokat 
rendeltetési helyükre juttatjuk és nyilvánosan 
nyugtázzuk is.

? Betörés. Szekeres Janosne siket 
asszony sirály utczai lakásának az ut- 
czára nyíló ablakát a múlt éjjel valaki túl­
feszítette s igy a szobába jutva, amíg az asz- 
szony aludt, 60 frt készpénzt és egy csorno 
ruhaneműt szedett össze s megugrott. A vak1 
merő betörőt nyomozza a rendőrség.

? Notórius csavargó. Szabó Zsófi züllött 
asszony csaknem nap-nsp után a rendőrség el 
kerül lopásért, meg csavargásért. Ma azért 
került a kapitány elé, mert a Széchényi ut­
azón behatolt Blaskovits Mihály 
hoz s éjjel elemelhető ingóságokat szedett

a) A város határában termelt bormenyi- 
ség a városi fogyasztási és ital adóhivatalnál 
a beszüréstől számított 48 óra alatt bajelen
teUdSb) Az idegen helyről, akár vasúton, akár 
tengelyen hozott bort tulajdonosa a vatnso- 
rompónáli bejelentésen kívül, Dsbreczen varos 
fogyasztási és italadóhivatalnál 24 óra alatt 
bejelenteni köteles.

i e) A bor hektoliterjét terhelő 60 kr fo­
gyasztási illeték, 600 literen aluli mennyiség 
után azonnal, nagyobb mennyiség után pedig 
a fogyasztás megkezdése előtt s a fogyasztási 
adótörvényben megszabott idő alatt es módón 
fizetendő be.

d) A bejelentés elmulasztása, avagy a 
bornak, mint fogyasztási czikknek eltitkolása 
kihágást képez és az 1. §. szerinti illetéken 
felül a városi szegény alap javára oO krtol 
50 forintig terjedhető pénzbírsággal bunte-
ten<ÍÖe) a rendes illeték kiszabása ellen birto­
kon kívül lehet felebbezni.

3 8. Ezen szabályrendeletbe ütköző kihá­
gások felett I ső fokban a rendőr-főkapitany- 
sá°\ Il-od fokban a városi Tanacs, II -ad tok­
ban pedig a városi közigazgatasi bizottság 
bíráskodik. ______

Táviratok.
- A Dabrecz eni Hírlap saját külön tudósító­

jának táviratai. —
A kiegyezés.

A kiegyezési tárgyalásokat tegnap fejez­
ték be s csak a hónap végén folytatják to­
vább Becsben. Több fontos kérdést illetőleg a 
megegyezés még nem jött létre s ezekben a 
kérdésekben a tárgyalást irásbelileg folytatják, 

Az eddigi tárgyalások során a kvóta 
megállapításának kérdése még csak szóba sem. 
került.

SZÍNHÁZ.
A nők barátja.

Dumasnak e kiváló színmüve szép számú 
közönséget vonzott tegnap este a színházba, a 
mi a szereplők kedvét csak fokozta _ s gördü­
lékeny, kifogástalan előadást produkáltak.

B a j n ó c z y Valériát tisztelői virág cso­
korral lepték meg, tagadhatlanul eddig legsi­
kerültebb alakításának jutalmazásául.

* Bacsók nem jönnek Komjáthy Ja­
nos színigazgató teljesen érthetetlen magatai 
tást tanúsít társulata szerződtetésénél azokkal 
a kívánalmakkal szemben, amelyek előtte a 
közönség részéről kifejezésre juttattak, li^en 
kivánalom volt a Báes-pár szerződtetése is, 
amelyet Komjáthy nemcsak megígért, 
hanem mint betejezett tényt emlegetett is. 
Annál meglepőbb az a teljesen megbízható 
értesülésünk, hogy Komjáthy addig húzta 
halasztotta a B ác s-pár szerzödtetesét, míg 
vó°re Bácsók kénytelenek voltak máshová 
szerződni. Mindenesetre jellemző ez az eset 
arra hogy mikóp respektálja az uj színigazgató 
a közönség kívánalmait és mikóp viszonozza 
azt a bizalmat, amelylyel neki a színhazat 
kiadták. Bizony jó volna Komjáthy-

Törvéiu kezés.
§ Az Izsó István esete. Szegény Izsó 

István ott lakott özvegy S o ó s Bálintnénál és 
egy-egy megbálásért tiz krajezár bért fizetett 
estónkint. Egyszer, úgy a múlt óv szeptember 
havának közepetáján Izsó nagyon meg­
szorult s háziasszonyának nyitott szekrényé­
ből két darab aranyat ellopott s Kostya 
János ékszerésznek eladta. S o ó s n ó vissza­
vonta Izsó ellen a törvényszéknél beadott 
panaszát, azonban o tettet, mint hivatalból ül­
dözendő bűncselekményt minősítette a tör­
vényszék s Izsó t a mai vógtárgyalason 
egy havi fogházra Ítélte. Miután vádlott 
az ítéletben megnyugodott, az nyomban jog­
erőre emelkedett.

§ Huszonharom-cső tengeri és hat hónap.
F e h ó r Sárának novemberben tengerire volt 

Iokvetlen szüksége s e czólból Vincze Jó­
zsef helybeli gazda házát tisztelte meg utó­
hatásával a az udvaron levő goret fel taszítva 
onnan huszonhárom cső tengerit tíz ze-iket 
krajezár értékben elemeit. Ezt a tettet aztan 
Fehér Sára asszony a mai vógtargyalason 
be is ösmerte, azonban a Vincze J zsei 
által felsorolt többi tárgyak eltűnéséről nem 
akart hallani sem, nem volt ellene bizonyítok. 
A törvényszék azután az említett bűncselek­
ményért a nyakába mért hat havi bör­
tönbüntetést. Vádlott a kissé súlyos­
nak talált Ítéletet megfellebbezte.

S Takats Zoltán bünpöre. A királyi tábla 
tegnap foglalkozott T a káts Zoltán bünpö- 
rével. törvényszék tudvalevőleg 1 akatsot a 
H e r e c z Antal által a Leszámítoló Bank 
kárára elkövetett 48 000 forintos sikkasztásban 
mint felbujtót öt évi börtönre, m any­
ját T a k á t s Károlynet, mint orgazdát e gy 
évi börtönre és Berea Antalt mint sik- 
kasztót perujitási kérelmének elutasítása^ mel­
lett négv és fél évi fegyh az r a 
télte A Tábla Hérics Tóth János elnök­

lete alatt es M a k a y Dezső bíró előadasa 
alapján tegnap a következő _ beletet mondta 
ki T a k á t s Károlynet főim e n t i 
az orgazdaság vádja alól ; T a k á t s ^ >ltant 
a sikkasztásban bűnsegédnek nyilvánítja a a
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büntetését három évi börtönre 
szállítja le, amelyből négy hónap kitöl­
töttnek veendő. Végűi B e r e e z Antalra néz­
ve meghagyja a törvényszék ítéletét.

Irodalom.
4r A Szalay- Baróthy féle millenáris 

Magyar Történetnek megjelent 3l-:k füzeté 
ben befejeződik Hunyady Mátyás korának 
tárgyalása és megkezdődik a Jaggelók kora. 
Az eleven tollal és nagy szaktudással megirt 
szöveget az érdekesnél érdekesebb képek egész 
eorczata illusztrálja. Mindenek előtt ott van 
Madarász Vidor hires festményének, a ravata­
lon fekvő Hunyadi Lászlónak reprodukáczi- 

ója mellé sorakoznak : Korvin János arczképe, 
Miksa bevonulása a magyaroktól elhagyott

418 10441 11673 13005 15169 696 16155 19139 leány. Nagy nehezen magához tért és ekkor 
293 627 691 20472 490 23156 24465 29767 kétségbeesett hangon panaszkodott megmen- 
29072 560 903 31 133 32953 33562 35487 3<;453 tőinek. Napok óta kenyér és tej volt egyedüli 
38948 39343 368 44339 868 48307 570 51939 tápláléka és az éhség es a hidegtől beteg lett. 
52242 7)9 53341 54981 991 55224 58237 858 Irtózva a nyomortól, elhatározta, hogy öngyil- 
59662 61056 63865 64263391 65170 66779 kosságot követ el Sajnálja, hogy megakadá- 
67130 68685 883 71018 975 72088 151 737521 lyozták benne Beszállították a kórházba.
802 74148 76623 378 79025 354 80740 81201
84168 959 85586 909 86323 909 88269 95268 
292 97781 99121 100089 966 101117 104074 
105612 106053 562 109230 396 405 836 870 
110045 066 11226 114431 115961 116185
119081 976.

Délután a következő sorsjegyeket húzták 
4060 koionát nyert 101530 sz. sorsjegy,ki

Mozaik.
X A bársony felfrissítése Ha megázás 

következtében a bársony megkeményedett, 
vagy nyomás által tukrött kapott, igen köny- 
nyen helyre lehet a hibát hozni. A baloldalát

10C0 ''koronát nyert 4438, 4Cl. korost nye t7k:nedvesítem es egy fölállított forró
. _______ „ voi a nn reoiohimni. A tnrrnsnor nltnl a887 4317 50867 53267 104737 115597 641; 200 

koronát nyertek : 3196 4340 16229 262 23080 
33719 39315 41792 43821 46962 47183 499 356

Bécsbe. Székesfehérvár ostroma, ama korból 55242 60896 65201 67477 902 68957 72656 
magyar kódexek és nyomtatványok hasonmá-■74486 76569 78426 91427 108175 15256 110825 
sai, érmek, pénzek, névaláírások stb. stb. A! 114447 19544 73263 090 74420 84551 894271 
„Magyar Nmizet Történet“ nek szerzői és ki- 664 104277 954 107041 119132 32240. 
adói valóban mindent elkövetnek, hogy e műi1 
igazán méltó legyen az ezredéves ünnepély­
hez. Még ez év folyamán be is fejezik alko­
tásukat s akkor e történeti rag)kötete méltó 
büszkesége lesz a hazai irodalomnak A Sza­
lay—Baróthi-féle mű a kiadóczégnél (Lampel 
R. Wodianer F. és Fist, Andrássy ut 
rendelhető meg, egy füzet ára 30 kr.

vasalón végighuzni. A forróság által a víz 
gőzzé válik, átjárja a bársonyt és ennek ösz- 
szeragadt finom szálait ismét szétválasztja. 
Nagy hiba volna a bársonyt vasalni. Ha a 
fekete bársony megszürkült, visszakapja ere­
deti színét, ha apróra vágott hagymával meg­
dörzsölik. *

löiií

Vidék.
Rönlgen fényképekCrc o k es- féle' súga rak" m jTn * lúáílrFató^Tod.f-; navü foktort .«hivatott a gyermekhez aj X A férfi szerelme biztosabb alapokon

fotográfiák már Nagyváradon is láthatók. i)r. j kinek tiezteietdijat is kifizette. Azután fordult nyugszik, mint a no szerelme ha evett a férfi 
K ár oly lián a niemr helybeli főeymná a ferJehez. — Itt rendkívüli kiadásról van az evekben es tapasztalatait követi. — A no 
zir,mának teimészettam tanára, igen 'sikerült! “6j ni°™é neki amelyről a lartásdij megálla-j szerelme azonban csak úgy biztos, ha a férfi 
fényképeket készített a Rcn gémféle elméleti POasakcr nem lehetett gondoskodni, rebben vonzalmat es szerelmet állandóan érzi, ha a 
alapién Egy diáknak az újak csontjait • egy' n'imdakettonknek egyformán kell osztoznunk, j férfi állandóan mutatja tejei áltál a vonzal- 
piszirángnak a csontvázát s egy papirosba! £- ur ezt nem akarta megérteni és Így hát, mat, mert ha ennek csökkenését észreveszi a 
takart, tátczába helyezett kulcsot koronákat j ^ag ele keiult az úgy. A bíróság — elv-j nő, akkor mellőzöttnek érzi magat s a leg-

-j- Válás ufán Az egyik párisi bíróság 
érdekes módon döntött el egy házi perpatvart. 

21.) X ... né asszonyt a törvényszék elválasz­
totta az urától, a gyermeket is az asszonynak 
Ítélte oda és a férjet tartásdij fizetésére küte- 
lez'c. A gyermeket időközben súlyos baleset 
ér e, melynek következtében sebészi műtétre 
volt szükség. X. . . né asszony egy hires,

Minden megváltozott, minden más azóta, 
Öregebb a tavasz, halván) abb a rózsa, 
Mezőnek, erdőnek csak tilsk- it érzem,
Nem lesem, mit danol a madár a fészken, 
Mások az á'maim esteien, hajnalon :
Csak te nem változtál, édes, szép angyalom 1

Mit homokba tettem, szálfa lett a magba!, 
Hűvös árnyat térit alám derekukul,
S mely fa javabéli volt akkor időben : 
Egy-kct sudár ágát látni manap zöldben, 
Tudom, az is elvősz a jövő tavaszon . . .
De te nem változtál é;es, szóp angyalom 1 

*

filléreseket fényképezett le. A tudományos ki-pen , 6Z 8fSZ0*>y javara döntött, kimondotta 
séiletet és tnrak eredményét teimészetesen a, azonban egyúttal azt is, hogy túllépte jogkö- 
szokotmál is ragyobb figyelemmel kisélte a;!el’ amikor oly an híres sebészhez foidult, mint 
tanuló ifjúság. Beán doktor, mielőtt megtudhatta volna, hogy

nő, akkor
szentebb érzelmeit sem képes továbbra is becs­
ben tartani.

*

a gyetmek apjának nincs e kifogása a két 
ségkivül igen jeles, de nagyon is drága dok­
tor ellen. X urat ehhez képest csak annyi 
költség megfizetésére kötelezte, amibe egy 

: közönséges sebész műtété került volna.

„A ki művészpályát óhajt, 
Tövisét ne tekintse, 

„Bátran törjön elő.
S tűnnek az éji ködök.

tgy lépi ssel a halálba. Nagyvárad 
társadé n ónak egy előkelő, rokonszenves 

alakja hunyt el hirtelen vasárnap délelőtt ;
Mocsáry Nándor ügyvéd reggel 7 órakor;,.. .. , , , ..... , ... - , - . . - . ... ....... „ . . „
egészen jó hangulatban indult el lakásáróljközönséges sebész mutete került volna. X Papiros gyártás fűből. Papirost tran­
szokon sétájára. De alig lépett ki a házból,! + Veltohamm o baro Szaszorszagban, ezta szaklapok szerint, lehet mohabol turfa 
elfehéredett arczczal rogyott össze. Eszmélet-i főszer,bambim, valtóhamisitas miatt elfogtak: bol es fűből is csinálni. Ezek mindannyian 
’énül szállították be lakására, ahol csakha-1 Schorlemer halónak, a czentrumpan vöt ve-, nyújtható selyemszeru puha szálát adnak 
•mnr kisvpnvfdett M n c s * r v 51 éves vnlt zerenek fiat. A baro hamisításaiban állítólag Minden lutelet lehet hozza hasznaim, csak ■ 

=* Ralött a vetélytársára Bállá Julia ’gen elkelő berlini körök is résztvettek. Az hogy virágzás előtt kell gyűjteni. Angliában 
vajdai szülésznő nem a legszívesebben viseltei el<0£on báró «zelőtt katonatiszt volt, a tiszti! tett számítás nyomán egy hektár 3075 kilóg­
sz özvegyi fátyolt, de mivel férjnek való nem karb61 azonban kitaszították. Buzgó tagja volt; ramm papírhoz szükséges nyers anyagot ad. 
akadt, kárpótolta magát azzal, hogy két írná-ff. keresztény szocziálista egyesületnek, a hol 
dót tartott. A két imádó azonban nagjon fél- j t^zteletbe.! állasokat töltött be. A feljelentest 
téker.y volt egymásia. Különösen az egeiket* a ^aro, eLí‘n sf)af Parlhivei tettek 
hántolta nagyon a zoldsztmu szörnyeteg. 1 a-i

X Baisse a haj árában, a khinai-japán 
háború óta leszáll a haj ára. A győzelmes 

+ Szegedi baka a Röntge n sugárban. Egy ! japánok levagdosták a khinaiak ezopfjait és
Kacs Sándornak hívták a különösen félté- ■ szegedi baka legényt oda állítottak a világ- j a hajat eladták európai ügynököknek. A ke- 
kenv tetmészetü legényt, a ki egy alkalom--*"rü l0 gc'Pezet elé, hogy a Röntgen sugarak: leti haj azonban távolról sem olyan jó, mint 
mai dühében annyira ment, hogy vetélytár-i silratsansk a testén. Komor István, a szegedi! az, a melyet Európában, különösen paraszt- 
sara rásütötté ny ulsréttel’ megtöltött feey-! 4ndós tanár kísérletez ezzel rövid idő óta fel- leányoktól szoktak megvenni és a melyből 
vérét. A lövés sen mi nagy obb kárt nem oko-1 1ÜDÖ naPy sikerrel. Hanem a bakán megtörtek | egy kilóért a francziák 6000 frankot, a fiatal 
zott. T a k á c s Sándon áladták a járásbi-1 a Röntgen sugarak. Ez a baka legény tavaly | leányok hajaiért 10.000 frankot is fizetnek. —

I öngyilkossági kísérletet követett el, fölépült, | Érdekes, hogy teljesen ősz hajért 15—25,000 
de azóta folyton azon panaszkodik, hogy a frankot is fizetnek, 
golyó a testében van, nem tud szolgálatot

róságnak.

Az osztály sorsjáték húzásai
A fővárosi Vigadóban tegnap kezdték 

meg az osztály-sorsjáték 1II-ik osztályának hú­
zását. A sorsolási bizottság elnöke Z a r k a 
Miklós miniszteri osztálytanácsos volt. A hú­
záson az a meglepetés történt, hogy kihúzták 
a 80,000 koronás főnyereményt. Ezt a 69743 
számú sorsjegy nyerte meg. A legkisebb nye­
remény 80 korona volt. a húzás még három 
napig fog tartani.

A kihúzott nagyobb nyeremények a kö­
vetkezők :

Délelőtt.
80,000 koronát nyert a 69,743 számú 

sorsjegy.
8000 koronát nyert 89947 sz. s.
2000 koronát nyert 102413 sz. s.
1000 koronát nyertek : 17629 23259 62324 

93949 sz. s,
400 koronát nyertek : 2029 22201 45486 

47828 108436 sz

van, nem tud 
tenni. Azt hiszik, szimulál a paraszt ficzkó. 
Hál a Röntgen sugarakkal bele akart nézni a 
parancsnokság, ott van-e a golyó csakugyan, 
vagy nincsen. A kísérlet katonai asszistálás 
mellett kezdődött, ott volt a katona orvos. De 
nem volt eredmény. A baka keresztet vetett 
magára és kézzel-íábbal tiltakozott, ordított.

— Jaj, föl ne négyeljenek a tekintetes
urak.

Nem bírtak vele. Félelmében a foga is 
vaczogott és hányta-vetette magát. Végre 
elvitték haza. De újabb kísérletet is tesz­
nek vele

-f- Nyomor elől a halálba Manvarig Irma 
bécsi angol nyelvmesternő vasárnap éjjel la­
kásán mindkét karján felvágta az ereket ; 
azután a kerevetre feküdt és ott akart meg­
halni. ve szomszédoknak feltűnt, hogy tegnap 
egész nap a leány nem volt látható, minek

Közgazdaság;.
Budapesti gabonatőzsde.

Debreczen, febr. 5. 
Készáru változatlan.

Őszi búza................... 7 20- 7.22.
Tavaszi búza .... 7.02—7.04.
uszi rozs................... ............ . —
Tavaszi rozs . . . 6.56—6.58.
1 ) c 71 7 o n - — _
Tavaszi zab .’ .’ .' .' 6.04-6M
Május júniusi tengeri ha­

táridőre ........................ .... . 437—4.39.
Sertéspiac/ Budapest-Kőbánya 

1895. febr. 5.
Magyar elsőrendű: Öreg nehéz 

páronkint 400 klgron felüli súlyban) 66 — 
krtól 57 krig. Üreg közép (páronkint 300

folytán a rendőrséget értesítették. A kiküldött; 400 kgr. súlyban) — 54,— ' krtól 57, 
tisztviselő feltörette a bezárt lakást és a belső i krig. Fiatal nehéz (páronként 320 klgron teOAA L ’ 9‘ tisztviselő leltörette a bezárt lakast és a belső krig. Fiatal nehéz (páronként 320 klgron te-

200 koronát nyertek : 1105 6228 7048 257; szobában feküdt eszméletlenül az öngyilkos Tüli súlyban) —54 krtól 55 krig. Fiatal kö
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i_ Irironkmt 251 3‘3(t klgr. súlyban) —54 annyira homály burkoltar» Lm<* t*i Atal WÄrj pyQ
krtól-------; a maienalistak

— akkor j
krtol 55— krig. Fiatal könnyű (páronkint]olyanszerü eredményre jutnak, mint a milyen

'gaiürlgOl.
aak. 
ál Ülklgng terjedő súlyban) — — krtól — —ja maierialistak jellemző állítása: az anyag "* '‘stvMiha>* fel* 

krg U- agyarszedett: Nehéz (pá- gondolkozik, melynek helyességében ép oly;
r nkmt 280 klgrön felülisulyban I-----krtól! kevéssé lehet kétkedni. — mint azon állítás Fiten-Akmy Mé

fcng. Közép (páronként 220—280 klgr. megvalósításában, bog“ ón leharapom a saját 
—.— krtól —.-----kng. Könnyű fejemet.)

Mesmer-Reichenbach-féle

Kórretien kocsi Miskolcion st Badspestre.
ra. S T.tól reggel 6 ó iS p

eulvb.)
náronkint 220 klgng terjedő súlyban
^r,ól-------kng. III. Szerbiai: Nehéz (pá-
rockmt 260 klg. felüli súlyban) —56 krtó- 
57-- kng. Közép (páronkmt 220—260 ki gr 
eulyban) —56— krtól 57— kng. Könnyű 
(larnnkint 220 klgrig terjedő súlyban) —55— 
krtól 56 kng.

Sertés létszám : 1896 évi február hó
3, napján volt készletben 33141 darab, 
1895. évi február hó 4 napjan felhajtatott
___drb. 1895 febr. hó 4. napján elszálhita-
tott 1097 drb. 1985. febr. hó 5. napjára maradt 
készletben 31434 drb. Hizottsertés forgalom 
változatlan. _ ^

CSARNOK

Egy pár ssó a hipnotizmusról.
„Nil mor alibus arduua est *

£ lap hasábjain a napokban es:y igen 
erdekes ezikk jelent meg „Telepáthia“ ezim- 
rael. A szerző mindjárt az első sorokban azon 
csodálkozásának ad kifejezés’, hogy egy olyan 
tudós angol társaság elnöke, melynek tagjai 
a legreálisabb gondolkozása emberek, nyilvá­
nosán kimeri mondani, hogy biztos abban, 
miszerint a telepáthia nem csak légből kapott 
koholmány és hogy létezik egy medium (ne­
vezzük közvetítőnek), mely a gondolatokat 
van hivatva közvetíteni.

Ezen állítás helyes volta nem lehetetlen, 
mondja a ezikk szellemes írója s állításának 
bizonyítására felhozza a vibraczió elmeletét, 
mely valóban nem egyéb, mint analógiája a 
Reichenbach felállította odelméletnek.

Midőn a nevezett czikket átolvastam, 
valóban nagy lelki megnyugvást éreztem ; te­
hát valahára érvényre jutnak azok az elvek, 
melyeket dr. du Prel Károly báró hirdet. Prel 
ugyanis a pozitív tudás segélyével törekszik 
d.adalra juttatni az odelméletet. E czél elér­
hetésére több értekezést irt, — mely érteke­
zések nemcsak a szerző halhatatlanságát biz­
tosítják, hanem állításait az igazság szank- 
cziójaval is ellátják.

Na de legyünk lehetőleg tárgyilagosak 1 
Miben áll br. Reichenbach odelmélete ? A 
tudós főur állítása szerint létezik a fény, vil­
lamosság és delejesség között még egy ter­
mészeti erő, melynek a gondolatok közlése, a 
távolhatás, (telepáthia) jutott osztályrészül. Ez 
az od. És valamint „a föld a levegő nélkül 
néma lenne,“ úgy a mindenség is ezen od nem 
léteiében nélkülözné a gondolatokat. Merész 
állítás 1 De ha nem csüggedünk és tudunk 
akarni, nil ignorabimus !

Hogy megint a vibráczió elmélet hason­
latosságával éljek, mondhatjuk, hogy valamint 
a rezgés elmélete is csak azóta oly általáno­
san elismert, a mióta az eddig kimagyaráz 
liillan jelenségeit a hangnak, fénynek stb. 
ezen elmélet segélyével oly természetesnek 
tartjuk, úgy az od-tbeoria is csak azóta ne­
vezhető életerősnek, a mióta az eddig szédel­
gésnek nevezett hipnotizmusnak természetes 
magyarázatát tudja adni

A hipnotizmus természetes magyarázatát 
az. od-theoria előharczosai, egy Mesmer, egy 
Reichenbach és a jelenkorban ezen elmélet 
üdékében oly nagy munkásságot kifejtő du 
Prel adják. A hipnotizmus abban áll, — hogy 
az ágens és pácziens élettani és lélektani ál­
lapotai mintegy összeolvadnak, vagyis a hip­
notizáló a hipnotizáltra saját életműködését 
ráerőszakolja, együtt érez vele testi és szel­
lemi (lelki) kéjt, valamint fájdalmat és levert­
séget is, együtt gondolkozik vele s megoszta­
nak egymással a szó leganalitikusabb értel­
mében örömet és bánatot

Mikóp törlénik mindez V A szobatudó 
sok azt felelik rá non solum ignoramus, séd 
etiam ignorfibimus, a skeptikusok fejőket ráz 
zák és gyarló szédelgésnek tartják (persze 
esyik sem ismeri az od elméletet, vagy ha 
máterialisztikus elveikből akarják kimagya­
rázni az oly természetes és mégis előttük oly

A Mesmer-Reiekenbach-feie od theoria 
úgy magyarázza meg a hipnotizmust, mint a 
fizika a legtöbb természeti tüneményeket Az j 
od rezgése, mely a világ étherben jön léire 
a hipnotizáló szuggeszczióját átvezeti a hipno­
tizáltra ; hogy ezen tranzportálas mint ered­
ményez, felesleges fejtegetni : nyilvános elő­
adásokon igen gyakori

Tehát az od a telep.ithiához kö-ülbelől 
oly viszonyban áll. — hogy ne mondjam, 
mint az ok az okozathoz, — mint a leve ;ő a 
hang léiesiiléséhez. Az ódnak es telepithiának 
öszmüködése létesíti a hipnotizmust.

Hogy mily nagy fontossággal bir a hip­
notizmus a tudomány fejlődésére, azt előre 
hozzávetőleg sem gyaníthatjuk. De bátran 
nevezhetjük a tudomány evangéliumának azon 
elveket, melyeken a telep uhut, hipnotizmus 
és igen természetesen a szomnámbulizmus is 
alapszik. Csakis a hipnotizmus alapos tanul­
mányozásával érthetjük mag a modern sg.ri- 
tizmust, tehát nem a mágusok titokteljes, 
babonaszülte ámítását. A spiritizmus pediglen I 
leginkább van hivatva felderíteni az igazsa- i 
got, annyival is inkább, mert csakis a spiri- j 
lizrnus segélyével oldható meg a természet és ' 
ember, a makro- és mikrokozmosz rejtélye, j
Mikor jártunk el az Ígéret földére? Azt nem i Frtgw.AbonT M6] vásártérre 
tudhatni ; talán már a jövő században. De azt ; Ftties-áboay felől m. » v.-hoz 
hogy mikép juthatunk el a tudomány ezél- 
jához, az örök igazsághoz, azt tudjuk : a jövő 
tudományának, a bölcselet és természettudo­
mányoknak, e két össztudomanynak homály - 
űző szövétnekével. Úgy legyen !

Bárány Gerő.

6 ó. (H p 
8 Ó 67 p
4 5 10 p
5 6. — p
6 6. IS p. 
4 6. 13 p 
4 A. 23 p

( “X tiwier:5.
/alt délatáa 
V vásárién-.51 „ 

a. á. v.-tói regire!
, , vásartérrő! ,

Chat—Sóét—Polgár fel# m a v -tv! í. 4 
, , vásártérről d. b.

Derecske-Nagy-Leu felé r. 8 6 SS p es d. a. 4 6. 17 p, 
Budapestre érkezik

a reggel 8 6. 49 p.-kor induló tx v. d a. t. 6. 60. p 
a déli li 6. SS , „ a r. este 8 o. 10 p
az este 10 6. 81 , , , reggel 6,4. 45 p

Budapestről [trbrecaenbe indal :
a dein tan 8 6. 47 p -kor ét kei 5 ai -v. reggel 9 6 40 p 
at este 7 o. 09 p -kor érkézé gy. v. délután 3 6. 16 p 
at éjjel 3 4 40 , , sí t. este 7 6. 05 p.
, , 3 , 40 „ érk. ti x (P. Lad ínyig

gy v. átsi álfái t»T) este 9 6. 16 p. 
*) Kőtretlen kocsi (Juntas 15-15! Szept. 15. Sas­

sara
Ocíraczsabs erkaaik

Budapest-Nagyvárad te!6i

Nagy várad-P.-Ladány , 
Csak P -Ladányiéi 
M. Süget-Ssitmar félő

Csak S tatmartól
Kssss-Mtsko ca felől ü
Kassa —8 -A Uiheiy—Szerencs felől
Kassa-Miskolc.1 felöl51

délután 8 A 47 p. 
gyorsvonat este 7 é. 09 p.

éjjel 3 <i. 40 p. 
reggel 7 6. 41 p. 

reggel 4 5 55 p 
reggel 7 o. 60 p. 

délután 13 0 16 p 
este 10 4. 16 p. 
este 7 ó. 45 p. 

reggel 8 4. 07 p. 
déli 13 6 31 v 
este 7 ó 40 p

saról.

I Kot veti en kocsi Budapestről Miskoicsoa át. 
Áótreilen kocsi (ián ns 15-től 8je.pt. 15.) Kvs

B.-Sat.-Mihály— 
H -BOstormé.nv felől

Okát—Kocs

ÍT\c
vásártérre reggel 8 4 09 p 
m á. V hot . 8 ó. 17 p.

/ vásártérre este 6 ó 86 p. 
Xm. á. T. bot „ 6 6. 4t p.

délutáa 5 ó. 31 p. 
, 5 6. 80 p

Polgár felél vásártérre reggel 7 4. 60 p. 
, . m. a. v.-hoi , 8 4. — p

De- »cske Nagy-Lét* felől r. 7 0. 36 p. d. n. 8. 6. 18 p

Bérkocsik díjszabályzata

Tájékoztató.
keresk. aka-

uyitva ,

A Göuczy -egyesület „Ot'lion‘‘-a a 
démia palotájában

Nyilvános olvasóterem, a kollégiumban 
van hétfőn szerdán, szombaton d. n. 3—6 ig.

Muzeum, a kollégiumban, nyitra van vasár upon- I 
ként d. e. 10—13-ig

Kiimunkatanitos. A kézügyesitő egyesület_föreál_ j 
iskolai műhelyében d. u. 2—4 óráig. Kedden : Előkészítő i 
csoport. Szérián és pénteken : haladó csoport

Február 7. Felolvasás a Csokonai körben d. a.
6 órakor.

F e brill r 8 A vereskereszt egylet delireczeni 
fiókjának balja az Arany R ka szálló disst»neben .

F e b r ü 4 r 15. A jogáss és tiszt.'tselői kör tincs- 
vigalma a Bikában.

Február 18. Az ág. ev. fiiléregylet theaes-.élye 
a Biká' an

Február 23. Az iparos ifjak betegsegélyzo 
pénz'árának közgyűlése.

Már ez iu's 31. Debrectea váró' bája a Bi­
kában.

Zone-estólyak.
Az „Arany Bika* kavébázban hetenként ké zeut- 

eatély van hétfőn Kies Károly, szerdán a Magyarlak.
A Hungária kávéházlian minden szerdái, st.imbitoa 

és vasárnapon on fí-.icz Karoly és Migyari testvérek 
zenekara

Az .Arany Bika* vendéglő éttermében otui-nap es- 
I tenkint a M yy m’ textvj-et Rí-: K v-v.y V*r*< T.i i 
zenekara felváltva tartanak z-neestelyt.

Az „Angol királynő* veidéglőhan ke 1 lan Mxyyar t 
testvérek, pénteken Riea Károly e vasi-nap Vert j Toni

I játszanak. ,
A „Jfargií“-tü-dőb’n vasam»p és ü tnép tápokon n. 

u. ‘/,6—”,9 óra közt sé'.ahangversoay. — .láttuk a ka- 
tonazenekar.

A Cortó- kávéhátban kedden, cvltör.ökon és va­
sárnap fidez Károly r» Vei-et Tóni zen-'kara tartanak 
zeneestélyeket.

Vasúti köziek a de»
Érvényes 1895. októoer hé l-től.

Egységes vasú i (tint! idd sterint. 
Debreczenból l#d»l :

Budapest.fölé gyorsvonat
Budapest -Nagyvárad fele

P -Ladány—Nagyvárad felé ')
„ minden kedden

Csak P -Ladinyig vegyes vomv 
S.atmár—M,-Sziget felé 
Szatmár—M.-Sziget felé

Csak* Szatmári?
Miskokz-Kossa felé1)
Miskokz—Kas a felé»)
Szerencs—S.-A -Ujhely—Kassa felé

■y l’.-Ladánytöl gyorsvonat.

r*S«re 8 ó 40 p
d<».ni Ml 12 ó. 36 p.

Irt é 81 p
A hv.a í 3 ó 48 p
d 12 0 — p.

8 ó. 15 p.
4 ó 07 p.

Mir 8 0. — p.
'djv! 8 é. 65 p.

véggel 6 ó. 15 p
vegye 3 Ó. 26 p.

este 8 ó 05 p
délután 4 ó. 03 p

/. Mapszámra.
Egész napra, reggeli 7 órától esti 9 óráig 
Fel napra, reggeli 6 érától d. n. I ig, vagy

d. n. l-től esti 9 óráig...............................
M. Orasiámrn.

Fel órara.........................................
1, órára .........................................
Egy egész órára.........................
Minden következő órára . . .
Az utolsó órán tul félórára v. kevesebb időre 

III Egyes járatokért.
Megállapodás és visszamenőt nélkül a város 
sorompóin belül

IV. Meghatározott já-atok. 
Temetésekkel (valtáakülönbség nélkül), he 
a végtisatesség a templomban törtói.ib,

Átemelőbe ki és vissza.................... ..... •
A háztól egyenesen a temetőbe ki és vitám
A sr.inhásba menet...................................
A színházból jövet .......
bármely vasúti indohái vagy raktárhoz nap­
pal menet vagy jövet kézi táskával . . 

éjjel - - « . 7 .
A kocsis me. le elhelyezett minden d ve ab 
málha után kilón Iti krajcsár díj já"

A korcsolyázó, vág. coo íakan tóho t, 
ctukorgyar, legsx'Sígyar. kert esteti egylet 
és gőzmalomhoz menet vagy jöv# 

menet es visa -.ajove >gy árat vva tosissvl 
A nagyerdői "írd'hám>«. polgári v«ty 
katonai lövőid >hes menőt vagy jó.-o 

menet es jövet egy or i vár ltot itta 
minden következe ór.irv 
Külső barom- és Iává.ártérre óla isz- 
sza egy órai várakozással 

minden követ te* i o ara 
Katonai la tanyához n kinn sl; iuá,u 
me et vagy jövet
menetes vi száj .ivet 1 órai virakozáasi 
minden további órára. . ,

li ak

1 i
A dijak reggeli 6 órától <»ati 9 mtó t.

Kót
lovas

m

r .1 —

3> 1 -

- 40 31
— 60 - 15
- so — ti >
- 40 — 3s>
— 30 .j i,s

—i 50 30

2 - 1 40
l!2f — SO

— 60 — 40
- 80 - ti'

— 50 i
— 3i b ■

- Öt) 30
- s» —

1 —
-

- ti> - k>

1 >)
- 4

- S't
f. 1

Nőtlen, jóirásu, szolid m i* 
gaviseletü azonnal alkalmazást 
nyerhet — havi fizetés 30 írt.

I Irodába vagy a jegyzői iigyko- 
i/elésben jártas egyének előny*
I ben részesülnek.

Ajánlatok Kábán, Itíirtllíl 
l^iijos jegyzőhöz adandó be.
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«I< *\ 1 og jutányosabb árakon felvállaltatnak.
Debreczcn, 1896. Nyomatott Kutast I. könyvnyomdájában.

VI. él

,isíitít*»í *rm

M e * j •

Á kiej

Az Aus 
fölötti tárgy 
vita a benn 
czióval egyi 
valami külö 
előre meglel 
ellen irány 
pontja is a 
lyezkedni, e 
cziájának pr 
magának a 
egyházpoliti 
magatartásé 
gában kikös

És épei 
úttal igen n 
désének me 
párt vezéréi 
jest n igaza 
ez a kérdés 
kizmus úgy 
szagon légin 
dalon tulcsij 
meggondolju 
kierikái feuc 
Lueger és a 
vetései kőzö 
pecek helyes 
jóakarat, be 
torságnak as 
két testvér 
kezniök kell

A DEBREC
K

George 
sterling évi 
semmi mellé 
dűli remény 
volna — és 
van jogositv 
közkatona, ti 
rangot. És 
tető kilátást 
Georgehoz, 
ling évi fize 
halál közelf

tán elakadt 
Effie r 

desen sápai 
holthalovám 
hogy rossz í 
nak bordere 

- Effi 
re tsz ? Nagy 

— Gec 
gyorsan mi 

— Igei 
nem is tudc 
orvosnál va 
— hogy ne:


